
Referat af FU møde, 15. juni 2023 
 

Til stede: Annette, Pia, Mikkel og Carsten 

 

1. Godkendelse af referat af møderne den 20. april og den 18. maj 2023 

Referatet fra april blev godkendt og kommer på hjemmesiden. Referatet fra maj var ved en 

forglemmelse ikke sendt til kommentering i FU. Det sendes derfor ud sammen med nærværende 

referat mhp. godkendelse på FU mødet i juli. 

 

2. Vedr. punkt til SGM - Valg til FU - Mikkels alternative forslag 

Forslag til ændret tekst i forhold til valg til FU: 

”Ved valg til FU anbefales det, at man regelmæssigt har deltaget i ACA-møder i mindst 4 forudgående 

år, at man har været aktiv på Servicegruppe-møder (SGM) som enten Servicegruppe–repræsentant 

(SGR) eller medlem af et Serviceudvalg i ACA Danmark i mindst 2 sammenhængende år, og har deltaget 

i SGM mindst 3 ud af 4 gange, hvert af de 2 år. Derudover anbefales det, at man har sponsor, service 

sponsor og/eller rejsefæller, har lavet trin med sponsor eller i trinworkshop, samt har indgående 

kendskab til de Tolv Traditioner, kendskab til de Tolv Retningslinjer for Service (De Tolv Koncepter for 

Service), samt ”Foreslået forpligtelse til service” (fra Håndbog for voksne børn, SRB, s. 597-98). Det 

anbefales generelt, at man har ydet service ved et eller flere lokale møder, og har gjort sig bekendt med 

retningslinjer for service som beskrevet i ”Håndbog for service” (SRB, s. 553-615).” 

 

Der var enighed, om at det alternative forsalg om valg til FU er bedre end det første forslag FU 

udarbejdede. Dog er der ønske om at ændre fra: …samt har indgående kendskab til de Tolv Traditioner 

… til …samt har indgående kendskab til anvendelsen de Tolv Traditioner… 

Desuden vil det være en god ide for læsevenligheden, hvis der i afsnittet indsættes nogle passende 

overskrifter, f.eks. Retningslinjer til at ud service i ACA Danmark, Valg til Serviceudvalg, Valg til 

Forretningsudvalget, mv. 

Vi tager hele forslaget i sammenhæng – både om valg til SU og valg til FU – ved FU mødet i juli. 

 

3. Besvarelse af henvendelse om bekymring om adfærd i gruppe - Se mail send til FU; Bekymringsbrev 

Brevet er fra tre medlemmer af en gruppe, som efter deres mening ikke kører i henhold til 

traditionerne. FU deler deres bekymring og ud fra beskrivelserne, er der tydelige tegn på brud af 2. 

tradition, 4. tradition, 6. tradition og 8. tradition, ligesom der sker tværsnak, og såkaldt ”predatory” 

adfærd/13. trin. 

Vi diskuterede, hvordan vi skulle besvare brevet. Da der var usikkerhed på, hvad afsenderne ønsker fra 

os, vil vi bede dem om at oplyse os, hvad de ønsker fra os.  

Af løsningsmodeller talte vi om et skriv, som medlemmer kunne læse op ved et forretnings- eller 

gruppesamvittighedsmøde. Derudover er der måske behov for at sende noget information ud til 

fællesskabet om vigtigheden af at overholde traditioner eller en decideret advarsel i forhold til det 

konkrete møde. Men om nykommere ser det, og om dem med den problematiske adfærd vil ”høre” 

det, er nok tvivlsomt. Der var enighed om, at sagen bør komme på et punkt ved næste SGM. 



Annette udfærdiger et foreløbigt svar til afsenderne, som inden det sendes, udsendes til FU for 

bemærkninger. Pia udarbejdet et første udkast til besvarelse af deres brev, hvilket naturligvis skal 

formuleres i henhold til det de ønsker af FU. 

 

4. Status på banken 

Annette har prøver utallige gange at ringe til Nordea, men har haft svært ved at få fat i den person, hun 

konkret har fået oplyst, at hun skulle ringe til. De mange forgæves forsøg på kontakt, har så resulteret i, 

at hun modtager en e-mail fra nævnte person, som beder om at få alt det, som allerede ér sendt til 

banken fremsendt igen. Annette besvarer denne e-mail straks og vedhæfter den mail, som hun allerede 

i foråret sendte til dem, samt en kopi af dokumentet Servicegruppens Arbejde, som Pia har haft sendt 

tidligere. Der er pt. ikke kommet svar fra banken, ligesom der heller ikke har kunnet opnås telefonisk 

kontakt. Annette har derfor ikke fået adgang til kontoen endnu. 

 

5. Bestilling af litteratur og mønter 

Carsten genfremsender bestillingslister vedrørende mønter mv. til Pia, som sørger for at bestilling 

sendes afsted.  

Mht. bøger har SG i februar 2023 besluttet, at vi bestiller 500 stk. gule hæfter. Derudover fik vi ved 

samme møde mulighed for at bestille yderligere litteratur for op til kr. 20.000. Vi bestiller derfor 100 

stk. The Laundry List Workbook, da der går tid, før den danske oversættelse er klar til trykning. 

Vi snakkede om, hvordan fejl mv. i de danske oversættelserr blive meldt ind. Når der kommer et 

fungerende Litteraturudvalg er det noget, som det udvalg skal sørge for at registrere. FU har ikke 

ressourcer til at stå for det. 

 

6. Formulering af punkt til næste SGM om vigtigheden af service 

Vi nåede ikke dette punkt. 

 

7. Hvornår er FU beslutningsdygtig 

Vi nåede ikke dette punkt. 

 

8. Eventuelt 

Intet til dette punkt. 


